ным родителям, о радостью ощущают в себе новое чуватво причастности к семье, к ее эготам, радостям и печалям. Видимо, этим они котят компенсировать дефицит домашней теплоты, укта, которых ранее были личены. Чувство нужности, защишенности двет необходимую психологическую устойчивость, способствующую искоренению страхов, агрессивности, тревоги, элоби, замкнутости, эгоизма детей. Поэтому так важно ориептировать их в оемейном детском доме на оемейные целлости, развивать лучшие традиции.

Наряду оо овое образным бытовым укладом, режимом дня, характером взаимоотношений между ее членами, семейные традинии включают зовмеотные занятия, оемейные праздники. Ничто тек не сплачивает, не объединяет членов семьи, как общие замыоли, плана по их осупествлению. А семельне праздники являются источинком ярких лечатлений, положительных эмоций. Это особенно важно для приемных детей, ранние годы которых сопровождались драматическими, а појой трагическими коллизики.

Таким образом, смотематически организуя насышенный, разноплановый, дифференцированный досуг в детоком доме семейного типа, гораздо успешнее можно преодолевать депривацию, оформировавшуюся ранее у приемных дете... Задача соотоит в том, чтобы способствовать повышению педаг этической культуры родителейвоспитателей, совершенствовать их досуговую квалификацию. Свою посильную помощь могли бы оказать внешкольные и клубнее учреждения, квалифицированные работники которых строили бы свою работу с учетом специфики денных оемей-учреждений.

> Подобедова Н.А. (кафедра иностранных языков)

ПОНЯТИЯ И КОНЦЕПЦИИ ИССЛЕДСЕ**АН**ИЯ СЕМАНТИКИ СИНТАКСИЧЕСКИА СТРУКТУР

Синтаксическая семантикь или семантика синтаксических структур — одна из отраслей языкознания, ставшая в последние десятилетия стержнем, вокруг которого сконнентрировалась современная лингвистическая проблематика. Возросший интерес к

проблемам синтаксической семантики видвинул во первий план понятие оемантической структури предложения. Оно тректиется весьма противоречиво. Трудности, связанные с определением онтологической природы языкового значечия обусловлены прежде воего том, что оно относится к феноменам, не поддающимся прямому наблютению и измерению.

Предложение кек сложная структура служит центром перекрешивания денотетивных, сигнификативных, коммуникативных, формально-грамматических прагматических значений. Отражая взачмостношение языка, мышления и дел. твительности, оно аккумулирует номинативную, коммуникативную, экспрессивную и другие языксевне функции. Уже в этой разновидности заложен повод для различной интерпретации его семантики. В целом же, есл. идти пс пути обобшения, можно утверждать, что исследсе ния в области синтаксиче рай семантики концентрируются вокруг двух главных направлений соотносительно с твумя онсеньми аспектами содержания: отражением в структуре предложения явлений действительности и значением собственно грамматических форм.

Однако исходя из расчлененности и дижретности процесса познания, сумествования языка "как действительности мысли", необходимо отграничивать содержение предложения как от грамматитеского значения формальной отруктуры предложения, так и от языления реальности квк многопризнакового внелингвистического факта. Синтаксическая семантика не сводится только к одному или
другому аспекту, а является сложным единством, определенным
смысловым комплексом. И именно отруктура этого комплекса адекватна понятию финтакоической оемантики.

Категория османтики в синтаксисе оптеделяется характерной оущностью процесса познания и соотносится со сложным материальным денотатом как совокупности определенных свойств реальных обысктов, зафиксированной в конкретной языковой структуре. Языковое выражение, не имея прямого соотнесения с физическим миром, выступает кат форма проявления мышления, т.е. форма запрепления и объективации познания.